重之其 1 被

2025年10月

21

星期二 乙巳年九月初一



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6288期 本期4版

车 记嘱 托 感 恩 奋 进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

中共中央总书记习近平电贺郑丽文当选中国国民党主席

郑丽文复电习近平表示感谢

新华社北京10月19日电中共中央总书记习近平19日致电郑丽文,祝贺其当选中国国民党主席,指出多年来两党在坚持"九二共识"、反对"台独"共同政治基础上,推动两岸交流合作,致力维护台海和平稳定,增进两岸同胞亲情福祉,成效积极。当前,世界百年变局加速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治

基础,团结广大台湾同胞,增强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中华民族共同家园,守护两岸同胞根本利益,携手开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席 郑丽文复电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡两岸于1992年达成 各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持"九二共识"、反对"台独"的共同政治基础上,推动两岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开辟宏伟前程。

十五届县委第十四轮巡察工作启动

本报讯(记者 刘 超)10月20日,十五届县委第十四轮巡察动员部署会议召开。县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组组长吴涛作动员讲话。县委常委、组织部部长、县委巡察工作领导小组副组长安欣对巡察组组长、副组长进行分工和任务授权。

会议明确,十五届县委第十四轮 巡察共派出6个巡察组,对县委办、县 政府办、县委社会工作部、县教育系统、县卫健系统、县自然资源局开展常 规巡察;对县住建局党组、住建领域相 关部门及属地园区住建部门开展专项 巡察。巡察时间为两个半月左右。

会议强调,巡察是党章赋予的重要职责,是加强党的建设、全面从严治党的重要手段,也是发现问题、改进工作、推动发展的重要途径。全体参会人员要提高政治站位,深刻认识巡察工作的重要意义,把思想和行动统一到上级决策部署上来。一是巡察组要坚守政治定位,强化责任担当,以严谨细致的态度和求真务实的作风,精准发现问题、客观分析问题、如实报告问题,确保巡察结果经得起实践和历史检验。二是被巡察党组织要端正态度、主动配合,把接受巡察作为一次全

面的政治体检,坦诚接受监督,对巡察 发现的问题即知即改、立行立改,切实 把巡察成效转化为推动工作的动力。 三是各相关部门要加强协同配合,形 成工作合力,做好巡察保障、问题整改 跟踪等工作,确保巡察工作有序推进、 取得实效

县委巡察工作领导小组成员,县 委巡察组组长、副组长、兼职副组长, 县委巡察办、巡察组相关同志,选人用 人专项检查组全体同志,意识形态专 项检查组全体同志,保密专项检查组 全体同志,被巡察党组织主要负责人 及联络员参加会议。



蒙古勒津服饰"守艺人":一针一线织就行走的"草原文明"

本报记者 韩晓梅 干 水 程 威

9月28日下午,瑞应寺风景区广场热闹非凡,阜新市民族团结进步宣传月活动暨中华民族共有精神家园建设主题文化活动,正在这里隆重举行。

省级非物质文化遗产代表性项目——蒙古勒津服饰的展位格外热闹,色彩明亮,款式各异的民族服饰吸引着众多游客驻足欣赏,近距离感受传统非遗的独特韵味与匠心精神。有的游客兴趣盎然地沉浸式"换装"并美拍;有的游客被长袍上的"针"功夫所折服,用手反复摩挲着精美的刺绣图案,不住地发出"啧啧"赞叹声。蒙古勒津服饰传承人韩红热心地介绍着服饰的工艺特色。

蒙古勒津服饰是我县特有的传统服饰体系。其制作技艺承载着自蒙古贞部落东迁至此的300多年历史沉淀,并逐步发展演变而来。该服饰以长袍、坎肩、腰带为核心构成,以色彩运用、纹饰构成和功能设计为核心技艺,通过刺绣纹饰展现蒙古勒津部落的审美特征。

然而,随着时代的变迁,这项服饰制作技艺几度濒临失传。

造型、裁剪、缝制、镶边、扣绊儿……从 1993年开始,在县城开服装店的韩红开始从事蒙古勒津服饰工艺制作,用一针一线织就草原文明的活态传承。

经过多年发展,韩红创办了"特一 特"蒙古勒津服装设计制作有限公司, 为蒙古勒津服饰技艺传承和发展搭建了优质的平台。现公司年生产蒙古袍达10万套。服饰销售从本地拓展到全国多地,更远销到日本、韩国、马来西亚、加拿大、美国、英国、德国等国家

"有不少游客预定这款服饰,还有的要收藏,这么多人喜欢它,我真的很高兴。"面对服饰展位前不断围拢而来的游客,韩红的脸上洋溢着满足的笑容。

近年来,我县通过"三位一体(即, 传承基地建设、数字化保护、活态传承 活动)"保护体系推进对这一项目的传 承和发展。"特一特"民族服饰公司作 为省级传承基地,完成了传统服饰形 制数据库建设和服饰技艺数字档案采 集,持续开展进学校、进社区、进景区 活动。

这次在瑞应寺风景区广场设置展 位亦是非遗"被看见"的"必修课"。

正是凭着执着、热爱和坚守,韩红 让这一"流动的文化遗产"越走越远、 生机盎然。

2015年7月,蒙古勒津服饰被列 人辽宁省第五批省级非物质文化遗产 名录。

作为用时光沉淀的匠心、用情感注入的灵魂之作,这一非遗项目不仅频繁地在域内各类晚会、手工艺大展等活动上亮相,还曾走出国门参加俄罗斯文化交流展示活动而大放异彩。

该项目曾获全国第七届蒙古族服饰艺术节二等奖,并于2024年5月代表辽宁省参加中国(深圳)第二十届国际文化产业博览交易会,首次实现国际性展会亮相,向世界展示了蒙古勒津的文化魅力。

传承人韩红先后获得县十大青年创业者,阜新市劳动模范、五一劳动奖章获得者、再就业明星、巾帼创业标兵,辽宁省三八红旗手、巾帼创业标兵等称号。

守正创新,是非遗"活"起来的动力源泉。从告别"高冷"到走向大众,从打破边界到走向融合,从创新路径到走向新生,作为蒙古勒津服饰传承人,韩红不仅见证了这一非遗项目从"生存必需"到"文化符号"的转变,更推动着蒙古勒津服饰从"静态展示"到"动态共生"的跃迁。

30多年来,韩红在传承的基础上不断突破传统、打破边界,巧妙融合现代设计与传统工艺,开发出融合传统元素与现代理念的创新服饰(如婚礼服、节庆服、日常服三大系列产品),并一直践行着传统与现代的双向奔赴、文化与产业的共振双赢,使蒙古勒津服饰的发展和传承进入了一个新的阶段。

"我不仅要把它传承下去,还要更好地创新下去!"尽管肩上和脚下都是 沉甸甸的责任,但韩红的语气坚定而 有力。



不止看化石! 阜新宝地恐龙科学馆打造 "康养+科普"文旅新坐标



10月14日,阜新宝地恐龙科学馆在阜新蒙古族自治县宝地温泉小镇举行隆重开馆仪式,正式揭开神秘面纱。这座总建筑面积达7000平方米的科学馆,以"龙兴之地,泉育生机"为核心定位,在全国范围内首次实现当地1.2亿年前珍贵恐龙化石资源与现代温泉康养产业的深度融合,为阜新市文旅产业高质量发展注入强劲新动能。

开馆仪式得到多方高度重视,全国古生物学界权威专家学者与地方领导共同见证这一重要时刻。其中,中国古生物化石保护基金会理事长贾跃明、沈阳师范大学党委书记姜凤春等业内知名专家亲临现场,阜新市领导王立伟、王一民、孙宇、辛永也出席仪式,共同为科学馆开馆助力,彰显了该项目在推动地方文旅融合与科普教育领域的重要价值。

据了解,阜新宝地恐龙科学馆建设立足阜新独特优势,依托辽西热河生物群珍贵资源,融合深厚温泉文化与世界玛瑙之都的产业优势,以"龙兴之地,泉育生机"为核心定位,致力于建成集科研基地、科普研学高地、沉浸文旅胜地、康养宝地于一体的区域性平台,为阜新文旅融合与城市转型振兴注入强劲动力,同时将争创国家级研学实践基地。

随着恐龙科学馆的正式运营,全市文旅产业再添新成果。"远古化石"与"温泉康养"两大特色资源有机串联,不仅填补了古生物主题科普场馆的空白,更搭建起"文化+科技+旅游"融合的新平台,让沉睡千万年的化石"活"起来,让游客在温泉休闲中感受史前文明,打造"化石+康养"文旅融合新地标。

